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Анотація  

У роботі проведено розробку надширокосмугової логоперіодичної плоскої вібраторної 

антени для метрового діапазону частот. Створено модель антени і проведено дослідження 

частотних характеристик за допомогою програми MMANA-GAL v.1.2.0.20. 

Ключові слова: Антена, вібратор, радіохвиля, діаграма спрямованості, коефіцієнт 

підсилення. 

 

Abstract 

In work, an ultra-wideband log-periodic flat vibrator antenna was developed for the meter 

frequency range. An antenna model was created, and frequency characteristics were studied using the 

MMANA-GAL v.1.2.0.20 program. 
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Основна проблема системи радіозв’язку - це збільшення радіусу дії. Радіус дії залежить від 

енергетичного потенціалу системи зв’язку, що визначається потужністю передавача, 

чутливістю приймача та коефіцієнтом підсилення антени. Енергетичний потенціал 

радіопередавального пристрою можна збільшити за рахунок підвищення потужності 

передавача або шляхом підвищення ефективності передавальної антени. Потужність 

передавача зазвичай обмежена для кожного конкретного класу засобів зв’язку.  

Збільшити чутливість приймача, як правило, не вдається, так як в сучасних приймачах вже 

прийняті всі заходи для підвищення чутливості. Тому реально підвищити чутливість приймача 

можна лише за рахунок застосування спрямованих антен, так як вони адсорбують падаючу 

енергію електромагнітного поля і з деякої площі в приймач потрапляє сигнал набагато більшої 

потужності. Тому, актуальною задачею є підвищення енергетичної ефективності антено-

фідерного тракту передавального та приймального пристроїв [1-3]. 

Метою роботи є розроблення конструкції надширокосмугової логоперіодичної вібраторної 

антени та дослідження її частотних характеристик. 

Конструкція надширокосмугової логоперіодичної вібраторної антени 

Серед антен невеликої спрямованості з коефіцієнтом спрямованої дії КСД=10-11 дБ 

найбільш зручними є логоперіодичні плоскі вібраторні антени. Логоперіодичні плоскі 

вібраторні антени забезпечують хороші електродинамічні характеристики практично в будь-

якій смузі частот робочого діапазону, маючи при цьому кращі, ніж в інших типів вібраторних 

антен, масогабаритні характеристики. Останнє значно покращується застосуванням частково 

друкованих та друкованих логоперіодичних антен, а також плоских логоперіодичних антен з 

кусково-лінійними вібраторами [1-3]. 

Основною їх перевагою є те, що вони дозволяють забезпечити добрі електричні 

характеристики практично в будь-якій заданій смузі частот, а їх габарити і вагові 

характеристики значно менші, ніж в антен інших відомих типів. Зменшення габаритів особливо 

помітне для антени з порівняно невеликим робочим діапазоном частот. До переваг 

логоперіодичних антен можна віднести відсутність елементів настройки [1-3]. 

У роботі автори розробили конструкцію надширокосмугової логоперіодичної вібраторної 

антени, яка показана на рис. 1. Основними параметрами такої антени є: 1) Мінімальна довжина 

хвилі (максимальна частота) робочого діапазону 1 м (300 МГц); 2) Максимальна довжина хвилі 

(мінімальна частота) робочого діапазону 10 м (30 МГц); 3) Коефіцієнт перекриття за частотою 

10; 4) Кількість елементів структури (вібраторів) 11; 5) Довжина плеча першого (найдовшого) 

симетричного вібратора, що є резонансним на мінімальній частоті робочого діапазону 2,5 м; 6) 

Довжина плеча останнього (найкоротшого) симетричного вібратора, що є резонансним на 



максимальній частоті робочого діапазону 0,25 м; 7) Кут між лінією, що проходить через кінці 

вібраторів та віссю антени 14,54°. 

Результати дослідження просторових і частотних характеристик антени наведені на рис. 2 

– рис. 4. 

 

 
Рисунок 1 – Горизонтальна проекція антени 

 

а) б) 

Рисунок 2 – Просторова діаграма спрямованості надширокосмугової логоперіодичної 

вібраторної антени: а) вигляд збоку; б) вигляд згори 

 

 
Рисунок 3 – Графік залежності КСХ від частоти 



 
Рисунок 4 – Графік залежності коефіцієнта підсилення антени від частоти 

 

У роботі автори розробили конструкцію логоперіодичної плоскої вібраторної антени, що 

працює в метровому діапазоні. В результаті досліджень були отримані результати, що доводять 

відносно малі зміни електродинамічних характеристик антени (коефіцієнта стоячої хвилі, 

коефіцієнта спрямованої дії, діаграми спрямованості та коефіцієнта підсилення антени) при 

зміні частоти всередині робочого діапазону. Тобто антена може працювати на будь-якій з 

номінальних частот. Зміна просторової діаграми спрямованості залежить від висоти 

розташування антени і від частоти (довжини хвилі). Тому при встановленні антени потрібно 

обрати оптимальну висоту розташування, на якій буде забезпечуватись необхідний коефіцієнт 

спрямованої дії вздовж осі чи при заданих зенітних кутах на будь-якій з робочих частот. При 

використанні антени для дуплексного зв’язку може бути достатньо забезпечення КСД лише на 

двох частотах. 
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